
                                                            VERBALE DI GIURIA

 Premio Internazionale di Poesia “ Memorial Guerino Cittadino” VI Edizione 2017

Indetto e organizzato dall’ Associazione Culturale GueCi 

con  la Medaglia del Senato , Patrocinio Città di Rende e con l’Alto Patrocinio 

dell’Universum Academy Switzerland.

La Giuria del Premio composta dalla dott.ssa Susanna Polimant (Presidente di 

Giuria) e dai giurati: Dott.Emanuele Aloisi (scrittore-poeta)  dott.ssa Nuccia Martre 

(poetessa) Giuseppe Salvatore (regista-poeta)  ha esaminato le opere in forma 

rigorosamente anonima. 

I Giurati hanno iniziato la valutazione delle opere a partire dal 15 giugno 2017 

valutando le opere in base ai seguenti canoni:

1. Analisi tematica (emozioni, immagini, messaggi evocati dal testo) 

2. Originalità del contenuto 

3. Analisi formale/informale (struttura metrica, ritmica e sintattica, tipo di versi, di 

rime).

4. Analisi stilistica.

5. Opera in regola con le norme del concorso. ( Sono state escluse opere in prosa, 

che nulla avevano a che vedere con la poesia, nonché opere che presentavano chiari 

segni di riconoscimento )

 In base a questi canoni di esame  la Giuria  nel mese di settembre ha redatto il 

seguente verbale:

Sezione A (poesia inedita in lingua italiana.



1° Premio  “Quella strana guerra” di Gaetano Catalani  (Ardore- Rc)

2° Premio  “Il silenzio degli invisibili” di Enzo Bacca (Larino-Cb)

3° Premio  “ Tempio di Giove Anxur” di Antonio Damiano (Latina)

Menzione d’Onore :

“ Il tuo pigiama rosa” di Marisa Provenzano (Catanzaro)

“Petali” di Flavio Dall’Amico (Vicentino-Vi)

“Ho cercato la mia Terra” di Luigi Antonio Pilo (Messina- Torre Faro)

Menzione Speciale :

“ Con la matita” di Franca Chiappetta (Rende-Cs)

“Ottobre” di Marcello Di Gianni ( Bisaccia- Av)

“Solo cenere” di Anna Maria Deodato (Palmi-Rc)

Sezione B (Poesia inedita in vernacolo)

1° Premio “ Cocciu d’arrina” di Paolo Landrelli (Ardore-Rc)

2° Premio “ L’ocio de la memoria” di Agnese Girlanda (Verona)

3° Premio “ I cummari” di Rocco Criseo (Bova Marina-Rc)

Menzione d’Onore 

“ ‘ A guerra p’ ‘a supravvivenza” di Enrico Del Gaudio (Castellammare di Stabia-Na)

“ Ne la bottega de un rigattiere “ di Sabrina Balbinet (Roma)

Menzione Speciale

“  U chiùavu stùartu” di Angelo Canino (Acri-Cs)

“  Vogghiu esseri liberu ” di Antonio Barracato (Cefalù-Pa)

“  U male scuru” di Enzo Farina (Dasà-Vv)



Sezione C (Poesia inedita a tema: I valori autentici della vita)

1° Premio  “E sembra ieri” di Franca Donà (Cigliano- Vc)

2° Premio  “ L’onda dei ricordi” di Giuseppe Barba (Gallipoli- Le)

3° Premio “ Marta (per sua figlia) ” di Antonella La Frazia  (San Giorgio del Sannio-

Bn)

Menzione d’Onore 

“Magia d’orizzonti” di Laura Ficco (Assemini-Ca)

“ Vita” di Antonella Tocci (Rende-Cs)

Menzione Speciale 

“ Mi porterò” di Mirella Putortì (San Gregorio-Rc)

“ Amala”  di Cosetta Tavernit    (Pazzano-Rc )

Premio Speciale   “Universum Academy Switzerland” Targa e attestato con 

motivazione.

“E s’addumanna paci”  di Rosaria Lo Bono (Termini Imerese- Pa)

Sezione Scuola 

Premio Assoluto (Targa e attestato)

“ L’ultimo pezzo di strada” di Mariaelena Albert (Cosenza)

Verranno conferiti come Premi: al 1° classificato sezioni A, B, C: Trofeo con Lauro in argento su base

di ametista realizzati dalla Bottega Orafa Mastro7.

Ai 2° e 3° classificati: Targa personalizzata e attestato

Sezione Scuola: Targa personalizzata e attestato.

Menzione d’Onore e Menzione Speciale: Coppa personalizzata e attestato.

Rende, 26.09.2017

Il Presidente di Giuria                                                                     Presidente Ass.ne GueCi

Susanna Polimanti                                                                            Anna Laura Cittadino


